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　日本時間で８日に開幕した冬季オリンピッ

クのロシアのソチ大会。見始めるとつい夜ふ

かしをしてしまい睡眠不足の今日この頃では

あります。オリンピックに出るだけでも大変な

ことなのに、メダルが取れてない５日目まで

は「前評判ばかいなあ･･･」なんて厳しい意見

もあったようですが、６日目の今朝にようやく

ハーフパイプで平野選手の銀メダル、平岡選

手の銅メダル獲得にホッとしたところです。

　選手を出している町村のこのオリンピック

での応援の盛り上がりを見るにつけ、相良村

からオリンピック選手が出たらどんなに素晴

らしいだろうと思ったりします。

☆

　いろんなところで村民の方に会うと「村

長ーっ、じいさんは元気な？」とか「私しゃ、

ばあさんとは同級生ばい！」などと話しかけ

られます。こういった親しみのある言葉かけ、

それから始まるいろんな会話ができることに

非常にうれしく思っているところです。

　あるものの本によると、私との会話だから

本来は「父さんは元気な？」「母さんとは同

級生ばい！」となるべきだが、日本人のこう

いった表現は世界的に見て珍しいものだとあ

りました。理屈からすると確かにそうです。

　その理由は、私が思うに日本人は個人と個人

との付き合いにとどまらず、大きく家族と家族

の付き合いになっているからだと思うのです。

　事実、私がこういった会話をしている村民

の方などは、私からすれば祖父母・両親・私

たち夫婦、そして子どもたちという何世代に

もわたってお互いに助け合いながらこの相良

で生きているんだなあと思う次第です。こう

いった地域のつながりはこれからも大切にし

ていきたいものです。

☆

　私が下手な日曜大工で、工事期間不明の中

で屋根裏部屋・倉庫・風呂の建築工事をやっ

ていることは、この村長エッセーの中で何度

もお話ししてきたところです。本来は、遠く

に旅に出掛けたり、山登りなども好きですが

なかなか今はやれません。限られた休みの息

抜きとしても、たぶん家族も喜ぶだろうとの

思いでちょこまか金づちやノコギリを握って

います。こないだは、やかんの取っ手と茶だ

んすの取っ手を修理しました。そこら付近に

ある小枝で作りましたが、女房からは「とう

ちゃん、よくできてるよ！」のお褒めの言葉。

ほんとは、私は夫ですっ！　この言葉に家族

だなあ〜と。

☆

　３月は卒業式などもあり子どもたちはまた

一歩と独り立ちしていきます。農作業も忙し

くなり始めます。暦の上では春になりました

が、まだ寒い日が続きます。大きな家族であ

る村民の皆さんお体を大事にしてください！

「村民皆、家族！」

相良村長 　德　田　正　臣

村 長 エッセー
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むらのわだい

　１月１２日（日）、第３６回相良村民駅伝大会
が開催され、今年は上四浦区・中四浦区・初神
区が統合チームとして出場し、１１行政区１３チームの各選手がタスキをつなぎました。ふれあいセン
ター横をスタート、教育委員会前をゴールとする８区間、全長１２.１４㎞の周回コースで行いました。
　１０時にスタートすると、１区は下四浦区、２区から７区までは上川上区が１位で通過しましたが、
最終８区で中央区が上川上区をかわし、見事優勝を果たしました。
　結果は以下の通りです。

【総合】
１位　中　央（42’40”）
２位　上川上（43’19”）
３位　新　村（43’34”）
４位　永　江（45’09”）
５位　十　島（45’40”）

【区間賞】
１区　林　遼真　（下四浦）
２区　岡部　嘉倫（中　央）
３区　椎葉　絢美（上川上）
４区　重富　裕幸（十　島）
５区　椎屋　慎　（並木野）
６区　永井　智久（平　原）
　　　尾方　唯莉（上川上）
７区　嶽本　拓志（新　村）
８区　川上　大和（中　央）

【特別賞】
●永年出場者表彰（10回出場）
　新堀　康文（松馬場）
　永田　貢　（永　江）
　福山　和広（平　原）
　田上　智久（十　島）
●低年齢者賞
　男子　平野　幸生（９歳）（下四浦）
　女子　岩﨑　芽生（１１歳）（下四浦）
●高年齢者賞
　男性　濱崎　明彦（６１歳）（新　村）
　女性　一村　多美代（５１歳）（並木野）
●ファミリー賞
　宮田　真一郎、龍一郎、明佳（上川上）
　椎葉　辰美、絢美、勇斗（上川上）
　岡本　寛大、空大、嵩大（上川上）
　東　奈留美、龍成、里菜子（新　村）
　上村　善照、圭子、太陽、陸斗（十　島）
●躍進賞　平原区（前回１１位から今回８位）

中央区が優勝 !!

優勝した中央区チームの皆さん

最年少の平野選手のタスキリレー 最後まで全力の走り

第36回
相良村民
　  駅伝大会
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むらのわだい
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球磨弁の道路標示が登場
ドライバーの皆さん 注目 !

　朝迫の広域農道に球磨弁で危険を呼びかける「あぶなか」の道路標示
が登場しました。標示が書かれた地点は、カーブした下り坂でスピード
を出しすぎる自動車が目立ち、危険であったためこの標示が書かれるこ
とになりました。
　球磨弁という親しみやすさと珍しさから話題を呼び、この標示を一目
見ようと訪れる人もいて、交通安全の効果が期待されます。

　１月１４日（火）、暁保育園に地域の縁がわ「あかつきの里」
が新設されました。「地域の縁がわ」は地域の誰もがいつでも
気軽に集い、支え合う地域の拠点として熊本県が普及を進める
事業です。
　靴を履いたまま入ることができる土間作りで、テーブルとい
すが用意されており、訪れた人が園庭で遊ぶ園児たちの姿を見
ることができます。スロープがついて車いすにも対応。トイレ、
シャワーも完備され、災害時の仮避難所としても活用できます。

　１月１７日（金）、南小学校で持久走大会が開催され、低学年
が１０００ｍ、中学年が１６００ｍ、高学年は２４００ｍの距
離を走りました。
　保護者や地域の皆さんが応援に駆け付け、沿道から声援を送
ると、児童たちは、それに応えるように元気いっぱいの走りを
見せました。

　相良村グラウンドゴルフ協会では、協会の発展を願って協会旗を
制作しました。デザインは募集された図案をもとに、相良中学校の
美術担当の松﨑先生が再構成し、完成したものです。
　また、この旗は、会員の下田幸

みゆき

さん（十島区）の寄付によって制作
されました。下田さんは、グラウンドゴルフを始めて２５年。御年
９１歳。７０代で大病を患いましたが、今でも協会の皆さんとグラ
ウンドゴルフを楽しんでいらっしゃいます。
　協会旗は、大会の時などに掲げられ、ますます活発に活動される
ということです。
　なお、協会では、歩行補助器（押し車や３、４本脚の杖など）を募集しています。お家に眠っている
補助器を無料でお譲りいただける方は、社会福祉協議会（☎３５−００９３）までご連絡ください。
　また、会員も募集しております。体力に自信のない方も気兼ねなくご参加ください。楽しい仲間と
お話ししながらグラウンドゴルフをしましょう！

グラウンドゴルフ ますます活発に !
完
成
し
た
協
会
旗

（
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椎
屋
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長
、
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下
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村民の憩いの場として　地域の縁がわ「あかつきの里」

最後まで力走 ! 南小持久走大会
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むらのわだい

　相良村の特産品の一つである葉たばこの種まきが１月３０日（木）
に行われました。相良村と山江村のたばこ生産者による熊本県たばこ
耕作者組合ひまわり支部が行ったもので、葉たばこの細かい種を殺菌
消毒のために焼いた土と混ぜ合わせ、育苗箱にまんべんなくまかれま
した。
　支部長の木㟢俊充さん（上川下区）は、「昨年よりも収穫量が増えるよ
うにと願いを込めてまきました。」と話されました。
　この日植えられた葉たばこは、１０日ほどで発芽し、苗をポットに
仮
かしょく

植。その後定植し、５月下旬から７月に収穫を迎えるということです。

細
か
い
粒
子
状
の

葉
た
ば
こ
の
種

ム
ラ
な
く
均
一
に
種
を

ま
い
て
い
く

　１月２６日（日）、社会福祉協議会と相良村老人クラブ連合会
による「ウォークラリー大会 in 川辺」が開催されました。今
回が初めての試みで、楽しみながら健康増進を図る目的で開催
されました。
　川辺構造改善センターをスタート、ゴールとする約４.５km
の道のりを家族や友人とともに２〜５名のチームで歩きまし
た。チェックポイントの課題に挑戦しながら歩き、課題の獲得
点数と所要時間で順位を競い合いました。

　２月３日（月）節分の日に、南小学校の５、６年生が食育
の一環で長さ９ｍの恵方巻きづくりに挑戦しました。食と
農の大切さを伝える活動をしているＪＡくま女性部相良支
部の皆さんを講師に迎え、５年生が作った米と相良村の食
材をふんだんに使った恵方巻きを作りました。
　子どもたちは一列に並び、崩れないように慎重に巻いて
いきました。できた恵方巻きは切り分け、縁起の良い方角
とされる東北東を向いて丸かじりしました。

川辺を散策  ウォークラリー大会

サガラッパとハイタッチして
元気よくスタート！

迫力の長さ９ｍ！

　荒川隆司さん、広美さん夫妻が熊本県農業コンクール大会経営体
部門で優良賞を受賞し、２月６日（木）にホテル熊本テルサで表彰式
が行われました。
　経営体部門は経営・生産技術の向上、農業の振興に寄与する農業
者や団体を表彰するもので、荒川さん夫妻は条件不利地において、
栽培方法を工夫することでイチゴの安定した生産を実現したことな
どが認められての受賞となりました。

熊本県農業コンクール大会入賞入
賞
お
め
で
と
う
ご
ざ
い
ま
す
！

葉たばこ種まき

長さ９ｍ！恵方巻きづくりに挑戦



若いチカラで
相良村を元気に !

住民意識調査が終了し、晴れやかな笑顔の皆さん

一軒一軒自分たちの足で調査

固い握手を交わす五
い

百
お

旗
き

頭
べ

理事長
と德田村長

学生自ら記事掲載を掛けあった

　『熊本県土全体がキャンパス』として地域に根差した学習・
研究をされている熊本県立大学―。
　相良村でも、学生の研究フィールドを提供するとともに、
若いチカラを活かした村づくりが動き出しました。

上四浦地区住民意識調査
　昨年９月５日から１２日までの１週間、飯島賢志講師のゼミの学生
１１名が相良村に滞在し、上四浦地区の振興策について住民意識調査を
行いました。上四浦地区の全世帯と村内約１０００人を対象に、訪問ま
たは郵送で調査票を回収しました。自転車やタクシーなどで調査世帯を
訪問し、学生の皆さんからは「直接、住民の方の話を聞いて、生活への
不安が実感できた。」「訪問を楽しみに待ってくれていた人がいてうれし
かった。」などの声が聞かれました。
　現在、調査結果の分析、報告書の作成が進められています。３月７日
には、調査結果の報告会が行われ、上四浦地区の活性化に役立てられます。

Ｋ
ク

ＵＭ
マ

ＡＪ
ジ ェ ク ト

ＥＣＴ〜相良村の魅力発見と魅力の情報発信〜
　KUMAJECTは、学生有志による自主研究プロジェクトで、人吉球磨地
域の課題を研究・調査し、地域活性化のための提案・提言を行うものです。
　メンバー５人は相良村に３回足を運び、「相良村の魅力発見と魅力の
情報発信」のために「三十三観音めぐり」など村内の文化財を訪問したり、
農業体験などの活動を行いました。
　１月２５日にあさぎり町のポッポー館で行われた現地報告会では、情
報発信の方法やイベントの提案を行いました。

包括協定締結
　１０月２２日、熊本県立大学と相良村は、包括協定を締結し、相良村
における調査・研究、人材育成、産業振興、地域づくり等様々な分野に
おいて相互に協力することを取り決めました。

提案内容
① 熊本日日新聞生活情報誌「あれんじ」への記事掲載
　 （２０１４年２月１５日掲載）
② 四浦和紙を使ったパンフレットの作成
③ 川辺川に光をともすイベント「水あかり」の開催



視察に訪れた食健康科学科の皆さん

採れたてのヤマトイモは完売するほどの人気 !

食育の日〜相良村の春うらら御膳〜
　熊本県立大学では、「食育・健康ビジョン」を定めて
おり、「食育の拠点形成」に関する取り組みの一環とし
て毎月「食育の日」が実施されています。包括協定を
結んだことから、１月は相良村の食材を使った学食メ
ニューが登場しました。
　食健康科学科の３年生が相良村の農家を視察し、相良
村の食材を使ったメニューを考案、１月２９日の「食育
の日」に提供されました。
　安全な食材を使った健康的なメニューは好評でした。
　なお、３月３日には村内小中学校の給食で春うらら御
膳を再現した献立が提供される予定です。

文化祭への出店
　１１月９日〜１０日、熊本県立大学の文化祭「第４９回白亜祭」で相良村の特産品の販売を行いました。
採れたてのヤマトイモなどの農産物やおこわ、まんじゅうなどの加工品など相良村の自慢の品々が並びまし
た。学生や地域住民の皆さんに買っていただき、相良村を知っていただくことができました。

　村外からの学生ならではの視点で様々な意見・提案を出していただいたり、相良村に実際に足を運んで相
良村の良さを体感し、村外に魅力を発信していただいたりと、活発に活動していただいています。県立大学
との取組みはまだ始まったばかりです。今後も連携を深め、ますます元気な村づくりを進めていきます。

～相良村の春うらら御膳～

白身魚の大和蒸し
お茶の葉香るほうじ茶飯
つるつる吉野鶏のすまし汁
五目煮 柚子味噌風味
いちご大福
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 少しずつ寒さも和らぎ、だいぶ春らしくなってきましたね！

 体調をしっかり整えて、気持ちよく春を迎えましょう♪

1月は、節分に向けて鬼のお面作りをしました。

３月の活動は、読み聞かせの予定です。

ぜひ、お友達を誘って気軽においでください！！

お問い合わせは　保健福祉課（直通）☎３５−１０３２
国保係−内線25・35　戸籍係−内線29　福祉係−内線24・28
保健係−内線37・38（ふれあいセンター内）

保健福祉のひろば ２日㈰ たかはし小児科内科医院 ２４−２２２２
９日㈰ 増田クリニック小児科 ２２−３５７０
16日㈰ やまむら医院 ４５−０００５
21日㈷ 人吉総合病院小児科 ２２−２１９１
23日㈰ 公立多良木病院小児科 ４２−２５６０
30日㈰ 増田クリニック小児科 ２２−３５７０

○ 受診時間　午前９時から午後５時まで ○

３月小児科在宅当番医

※受診される場合は、医療機関へ連絡してください。

ちゃちゃクラブ だより

相良村子育て応援事業

【問合せ先】保健福祉課福祉係　☎35−1032　担当：中村 

日時：３月１９日（水）

　　　９：３0より受付

場所：相良村ふれあいセンター

※準備の都合上、１４日（金）

　までお知らせください。

年金相談会の開催　３月分

【問合せ・予約申し込み】国保係または八代年金事務所予約担当（☎０９６５−３５−６１２３）

人吉市役所 多良木町役場 錦町役場

月曜日 金曜日 水曜日 水曜日

3日・10日・17日・24日・31日 7日・14日・28日 5日・19日 12日・26日

完全予約制年金相談会を、人吉市・球磨郡で毎週３回開催。

年金の専門家　社会保険労務士があなたの疑問にお答えします。
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保健福祉のひろば

　相良村の学校給食は、地元の農家の方の協力を得て、地産地消の給食を行っています。
相良の特産物の１つ「お茶」も、給食によく登場します。後２ヶ月もすると新茶の季節です。
今月は、この１年間に給食に登場したお茶レシピを大公開します。

お家でチャレンジ！ しませんか？

身体障害者手帳の認定基準が変わります
　平成２６年４月から、以下のとおり身体障害者手帳の認定基準が変わります。

平成２６年３月まで　　　　　　　　　　　　　　　　平成２６年４月から

●ペースメーカを入れた方

●人工関節を入れた方

※経過措置
　３月末までに作成された診断書・意見書により６月末までに申請すれば、従前の基準で認定。

【問合せ先】福祉係または熊本県福祉総合相談所　☎０９６−３８１−４４６４

一律１級に認定 １, ３, ４級の何れかに認定

【股関節・膝関節】一律４級に認定 ４, ５, ７級 , 非該当のいずれかに認定

【足関節】一律５級に認定 ５～７級 , 非該当のいずれかに認定

＜ちゃりんとう＞
（分量　４人分）

小麦粉　　　　 ２５ｇ
ベーキングパウダー 少々
牛乳　　 　　大さじ１
粉茶　　　　　０.２ｇ
さとう　　　小さじ２
油　　　　 小さじ1/2
揚げ油　　　　　適量

＜ちゃっくりドーナツ＞ ＜お茶衣のとり天＞＜新茶のかき揚げ＞＜お茶ふりかけ＞

☆作り方☆

ホームケーキミックス ９ｇ
小麦粉 ２ｇ
スキムミルク １ｇ
こな茶 ０.４ｇ
栗ペースト １２ｇ
砂糖 ３.８ｇ

お茶 １ｇ

花かつお ０.２ｇ

塩 ０.１ｇ
＊ 天ぷら衣に、

すったお茶を混ぜます!

刻んだお茶を

混ぜて油で

揚げます。

人気のデザートです! フライパンでいります

＊ 生地は、
耳たぶ位の固さ !

生地をこねあわ
せて広げのばす

包丁で切る

油で揚げる

サクサク
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地域学校保健委員会だより

元気に育て、相良っ子

　今年度も地域学校保健委員会の事業として、健康教育講演会を開催しました。中学校は１１月、性教育について、
小学校は１月、南小と北小の６年生に「携帯・ネットの使い方」をテーマに実施しました。そのようすを報告します。

　１１月２９日（金）、｢生命（いのち）をつなぐこと」という演題で片渕美和子先生
の講演を聴きました。最初、受精から出産までの胎児発育についてDVDを用いて
話されました。DVDには、受精するまで、受精から着床、その後の胎児の成長の
ようすが鮮明に撮影録画されており、初めてみる映像もあり興味深いものでした。
それぞれの場面で発育状況を詳しく説明していただき、みんなも真剣に聴いてい
ました。また、思春期の体や心の変化・性感染症の予防も教えていただきました。
　「ヒトは、何もなければ120歳までは生きられるといわれています。長生きする

には、生活習慣病にならないように運動と食事に気をつけることです。」「性行為にはついてくるものがあります—そ
れは妊娠と性感染症。だから性行為を簡単に考えない。簡単なことと思わないで、何となくではなく何のためにと考
えてみること、体や心を大切にするということをまず考える。その場限りではなく、ついてくるものがあるのを知って
おくこと。安売りしないで、誇りを持って生きる。一生懸命だから悩んだりする。それは当たり前で、大事なことです。」
　みんながどのように生を受けたか、受け継いだ命を次に伝えるために必要なことや生き方にも言及されました。

「今、皆さんは自分の生き方を考えていかなければならない時期にいます。皆さんが生まれてきたのは、生き延びる
力があったからです。自分のことをしっかり考えて、周りのことも考える、みんな同じではおかしい、各々違うこ
とを考え、力を合わせてヒトは生き延びてきました。未来に責任のある自分を大事にして自分らしく生きてくださ
い。」と結ばれました。

　健康教育講演会は、相良北南小学校６年生を対象に、和田貴美子先生に来てい
ただき、講演を実施しました。“わかりあう”とはどういうことか、メディアの
使用や実際に起こった事件など事例を挙げながら話していただきました。どんな
ふうにメデイアとつきあっていくかについても話されました。
　携帯電話やスマートフォン・インターネットによるトラブルや事件などについ
ても、具体的にわかりやすく話されました。メディア上の情報は、発信する側が
意図した考えと違う意図で受けとられてしまう可能性があるということでした。

「インターネットを通じて情報を発信する際は、その情報は本当に発信していいものか、もう一度確認する必要があ
ります。更に、メールは表情・声・反応がわからないので、伝わる情報は、会って話すことに比べて１％にもなり
ません。また、長時間のゲーム等の使用は、心身の健康にも影響を与えるということも言われています。脳は、ゲー
ムをしているとき、ほんの一部しか使われないため、成長期である児童期に長時間にわたりゲームをしていると、
脳が活性化されません。それに、ゲームクリアなど簡単に達成感が味わえ、その快感が簡単に味わえることから、
自分ではゲームをやめたくてもやめることができない病気になってしまう可能性もあります。」

健康教育講演会を開催しました。

中学校  性教育講演会

小学校  健康教育講演会

演  題：生命（いのち）をつなぐこと

演  題：ゲーム（楽しい？）、携帯・ネット
　　　  （便利？）の使い方

講  師：医療法人創起会 くまもと森都総合病院　産婦人科医師　片渕美和子 先生

講  師：NPO法人子どもとメディア　和田貴美子 先生
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「わかり合える」力がついているか　7つのチェックをやってみよう
使っている人は全部クリアできているか考えてみましょう

 ～ケータイ・ネットを使う７つのチェック～
□　テレビ、ビデオ、ゲームを自分でコントロールすることができる　　
　　　１日 ２時間以内に ３ヶ月以上　自分で制限するのが目標です
□　怒ったときでもちゃんと話せる
　　　感情的になってメールや書き込みをすると 最悪人の命をうばいます
□　相手に分かる言葉で話せる・書ける
　　　子どもだけでなく、大人にもちゃんと伝わる言葉で話せる力・書ける力が必要です
□　いろいろな考えを聞くことができる
　　　おうちの人の文句や小言、先生の注意など、気に入らないこともしっかり聞く力が必要です
□　使う目的・理由がはっきりしている
　　　「考えるシート」を書いてみましょう。これを元におうちの人と話し合いましょう
□　いつでもおうちの人に相談できる
　　　何かあったときには必ず「信頼できる大人」に相談しましょう
□　ルールを作れる・守れる
　　　心と体を守るルールをおうちの人と話し合って作り、それを守ることが大切です

 ～自分の体と心を守る６つのルール～　 ※このルールは、家族との話し合いで変えることができます
　①　ケータイ・パソコンは、自分のものだと思わない（大人の道具です）。
　②　約束した目的以外に使わない。
　③　ネットは、１日１時間以内。夜遅くは使わない。
　④　メール、サイトを大人の人にチェックしてもらう。
　⑤　ケータイ・ネットを使った時間分だけ、「体と心に良いこと」をする。
　⑥　ルールをやぶったら１ヶ月の使用停止、繰り返すなら解約。

ケータイ・ネットは本当に必要になるまで使う必要はありません。
「使う必要がある！」と思ったとき、この７つのチェックを思い出してください。

　ご家庭でゲームソフトを購入される際に、ゲームソフトの年齢制限は確認されていらっしゃいますか？
　ゲームのソフトにはABCZと使用年齢に制限があります。年齢制限がされているのには理由があります。
　そのゲームソフトを子どもたちが使用するのに本当に適切か、今一度ご確認下さい。
　そして、これを機会にご家庭でももう一度、携帯やゲームの使用の際のルール等について、子どもたちと家庭で
決められてはいかがでしょうか？

（略）ゲーム、携帯、ネットを子どもに与えているのは、大人なので、大人も子どもと一緒に学んでいく事が
必要なのだろうと改めて感じました。ゲームはともかく、今後、携帯やネットと全く接触しないというわけに
もいかない子ども達だと思うので、今日の先生のお話を心に留め、年齢に合った与え方と使用する時のルール、
目的などを子どもと良く考えていきたいと思います。（略）　　　　　　　　　　　　　　　　　 ６年　保護者

  児童の感想より（抜粋）

　私は、今日の教育講演会を 学んで思ったことが２つあります。１つ目は、知らない人と絶対会ってはいけな
いということです。２つ目は、たとえふざけだとしても人の悪口などは絶対に書いてはいけないんだなと思い
ました。私は，ネットなどを使うときには、自分でルールを決めて、しっかり相手の立場になって考えてネッ
トなどを使っていきたいなと思いました。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 南小

　私は、今日健康教育講演会を聞いて思ったことが３つあります。１つ目は、インターネットや携帯を使う場合、
それなりの知識が必要だということです。２つ目は、お互いが分かり合うためには、メールなどではなく直接会っ
て話した方がいいということです。３つ目は、ゲームなどは、自分のためを考えるとあまりよくないということです。
今日の学習を経て、自分できまりを決め、今日の学習を生かせるようにしたいと思いました。　　　　　　 南小

　僕は３DSを持っているけど、ソフトがABCとかに別れているのはあまり知りませんでした。大人になったら、携
帯かスマートフォンを使っていくので、今日習ったメディアを思い出して、気をつけていきたいです。　　　　北小

ケータイ・ネットを使う７つのチェック・６つのルール
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お 知 ら せ

「登録調査員」を募集しています

廃車手続きは、　○バイク等を処分するとき
　　　　　　　○相良村外に転出したとき
　　　　　　　○他の人・業者等に譲るとき
などの場合に申告し、ナンバープレートを返納する手続きです。

　「相良村」のナンバーを付けた軽自動車（１２５㏄以下のバイク・農耕用トラクター）等の廃車手続き
をする際は、必要なものを添えて税務課窓口までお越しください。

　★手続きに必要なもの　○印鑑（法人名義の場合は代表者印または会社印）
　　　　　　　　　　　　○ナンバープレート（紛失した場合は標識弁償金３００円が必要）

※軽自動車税は毎年４月１日現在の車両の所有者に１年分が課税されます。今年４月２日以降に
廃車手続きをされた方には平成２６年度分まで軽自動車税が課税されます。すでにバイク等を
お持ちでない場合は、廃車手続きはお早めにお願いいたします。

【問合せ先】相良村役場　税務課　課税係 ☎３５−１０３１

　相良村では、国が実施する統計調査に
従事する統計調査員の選任を希望する人
（登録調査員）を随時募集しています。

「統計調査員」の身分　統計調査員は、統計調査の実施の都度、任命される非常勤の公務員です。統計
調査員には、調査活動に従事した対価として、報酬が支払われます。

「統計調査員」の条件　①相良村に居住する満２０歳以上の方
　　　　　　　　　　②心身ともに健全な方
　　　　　　　　　　③統計に関し理解と熱意を有し、責任をもって調査事務を遂行できる方
　　　　　　　　　　④人格が円満であって、常識を有し、接遇上問題がない方
　　　　　　　　　　⑤統計調査員としての仕事の性質上、不適格な職業又は経歴を有していない方
平成26年度統計調査予定　○経済センサス基礎調査（平成２６年７月１日基準）
　　　　　　　　　　　　　○工業統計調査（平成２６年１２月３１日基準）
　　　　　　　　　　　　　○農林業センサス（平成２７年２月１日基準）

【問合せ先】総務課　企画情報係　☎３５−０１２２

必ずチェック 最低賃金！ 使用者も、労働者も
熊本県最低賃金が改正されました。

（１） 地域別最低賃金
最低賃金の件名 時　間　額 効力発生年月日

熊本県最低賃金 ６６４円 平成25年10月30日

（２） 産業別最低賃金
最低賃金の件名 時　間　額 効力発生年月日

電子部品・デバイス・電子回路、
電気機械器具、情報通信機械器具製造業 ７１７円

平成25年12月15日
自動車・同附属品製造業、
船舶製造・修理業、舶用機関製造業 ７６７円
百貨店、総合スーパー ７０３円

　産業別最低賃金には、適用範囲があります。詳しくは、熊本労働局労働基準部賃金室

（☎０９６−３５５−３２０２）又は最寄りの労働基準監督署にお尋ねください。

軽自動車等の廃車手続きについて
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お 知 ら せ

　熊本地方法務局人吉支局では、会社・法人登記相談専用のWebカメラを設置し、インターネットを
利用して相談をお受けするサービスを試験的に行います。
　相談は、予約制です。

　○相談日時　午前９時から午後４時まで（土曜、日曜及び祝日を除く。）

【予約先・問合せ先】熊本地方法務局人吉支局　☎２２−３３９３

１．目　　的　一般教養を高め、また職業に関する知識・技能を得ようとする社会人に対し、多良木
高等学校において勉学の場を提供し、生涯学習に資することを目的とする。

２．聴講資格　一般社会人の方で、学習意欲があり１年間を通じて聴講できる方。
３．授業内容　パソコン活用の　（１）基礎編　（２）応用編　（３）ビジネス編
４．聴講期間　平成２６年４月〜平成２７年２月
５．授業期間　週１日２時間（火曜日１０時〜１２時の予定）　なお、聴講した科目の単位の認定は行いません。
６．募集人員　５名程度
７．募集期間　３月３日（月）〜３月１０日（月）
８．聴講手続　本校事務室にあります聴講許可申請書を募集期間内に提出ください。なお、先着順に
て募集人員に達し次第、締め切らせていただきます。

　　①聴講費用（４月の開講時に納入になります）　年間聴講料５,０００円　聴講許可手数料１,４００円
　　　テキスト等につきましては、授業担当者で準備いたします。
９．申し込み　①申し込み先　熊本県立多良木高等学校事務室
　　　　　　　②問合せ先　　熊本県立多良木高等学校　☎４２−２１０２　担当者：川北禎一

１　徹底すべき対策
　　（１）農業機械にエンジンキーをさしたまま放置しないこと。
　　（２）田畑、農道等の住居から離れた場所やハウス内に農業機械を放置せず、農業機械を施錠の上、
　　　　　施錠された倉庫等に保管すること。
２　有効と考えられる対策
　　（１）農業機械に警報器、ハンドルロック等の盗難防止用品を装置すること。
　　（２）倉庫等に防犯灯（センサー付きライト）、防犯カメラ、防犯警報器等を設置すること。
　　（３）倉庫のシャッター前、敷地の出入口等、想定される通路にトラック等の障害物を置くこと。
３　盗難被害に対する備え
　　（１）農業機械の盗難に対して付保する保険等に加入すること。
　　（２）農業機械の車体番号が記載された書類を保管すること。
４　盗難にあった場合の対応
　　速やかに最寄りの警察署等に届け出るとともに、農協や販売店に情報提供すること。
５　参考となる情報先
　　（１）農業機械盗難被害情報共有システム（一般社団法人日本機械化協会）
　　　　　http://nitinoki.or.jp/kikaika/tounanboushi/index.html
　　（２）農機盗難防止対策（一般社団法人日本農業機械工業会）
　　　　　http://www.jfmma.or.jp/CCP.html

Webカメラを利用した会社・法人登記相談の試行を行います!!

平成26年度　多良木高等学校聴講生の募集について

農業機械の盗難が多発しています！ご注意ください！
～盗難による被害を防止するための農業機械の適正な保管について～
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お 知 ら せ

　３月１日（土）から７日（金）までの７日間、春の全国火災予防運動が実施されます。
火災が発生しやすい時季を迎えるに当たり、火災予防思想の一層の普及を図り、もって火災の発生を防止
し、高齢者等を中心とする死者の発生を減少させ、財産の損失を防ぐことを目的として実施しています。
　春の全国火災予防運動では、住宅火災による死者の発生防止対策の要点をまとめた『住宅防火　いのち
を守る　７つのポイント』を活用し、総合的な住宅防火対策の推進について広報を行うこととしております。
　一人ひとりが防火の重要性を自覚し、日常生活での防火を実践することにより、火災による死傷者や財
産の損失を防ぎましょう。

　毎年、３月から４月にかけて林野火災や野焼き火災が多発しています。この時季は、空気が
乾燥しているうえに、枯葉や枯れ枝が多く、山火事が発生しやすい時季です。山でのたき火や
たばこなど火の取扱いには、十分注意しましょう。

　一部の例外を除き、野焼きはできません。例外に当たる野焼きを行う場合は細心の注意をし、
風が強い日は中止してください。また、焼却中はそばから離れずに、焼却後は水バケツ等で完
全に消火してください。
　野焼きを行う際は、消防署に届出をお願いします。※許可ではありません。

火の取扱いには注意しましょう。

春の全国火災予防運動
平成２６年３月１日〜７日

平成２５年度全国統一防火標語「消すまでは　心の警報　ON のまま」

火災と救急・救助は119番 人吉下球磨消防組合　中分署
☎ 2 4 − 1 2 4 3

◦寝たばこは、絶対やめる。 ◦逃げ遅れを防ぐために、
　住宅用火災警報器を設置する。

◦お年寄りや身体の不自由な人を守るために
　隣近所の協力体制をつくる。

◦寝具、衣類及びカーテンからの
　火災を防ぐために、
　防炎製品を使用する。

◦火災を小さいうちに消すために、
　住宅用消火器等を設置する。

◦ストーブの近くに
　燃えやすいものを
　置かない。

◦ガスこんろなどのそばを
　離れるときは、必ず火を消す。

３つの習慣

林野火災・野焼き火災が多発 !

４つの対策
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３月の行事予定　変更になる場合もあります。 　　　　◆保健福祉関係　●教育委員会ほか

日 月 火 水 木 金 土
1

●防火パレード

2 3 4 5 6 7 8
●家庭の日
●第12回相良村

健康ウォーキ
ング大会（受付
8:30　開会9:00

　集合場所　相
良村林業総合
センター）

◆母子健康手帳
交付・両親学
級（受付9:00

　～9:20 ふれあ
いセンター）

●総合体育館休館日
●ノーテレビデー・

ノーゲームデー
9 10 11 12 13 14 15

●相良中学校
　卒業式
　9:30 ～

◆６か月児育児
学級

　（山江村会場）
　（H25.7月生）

●収納窓口延長
　（税務課）
　午後７時まで

◆こころの健康
相談（要予約）

　場所：多良木
町保健センター

●総合体育館休館日
●ノーテレビデー・

ノーゲームデー

16 17 18 19 20 21 22
◆母子健康手帳

交付・両親学
級（受付9:00

　～9:20 ふれあ
いセンター）

◆ちゃちゃクラブ ◆３～４か月児
健診

　（H25.11.6～
　H25.12.5生）

●春分の日

●総合体育館休館日
●ノーテレビデー・

ノーゲームデー

23 24 25 26 27 28 29
●村内小中学校

修了式
●相良北小学校

卒業式
　10:00 ～
　相良南小学校

卒業式
　9:25 ～

◆すこやか育児
相談（要予約）

◆献血
●収納窓口延長
　（税務課）
　午後７時まで

◆こころの健康
相談（要予約）

　場所：人吉保
健所

◆乳幼児発達相
談（要予約）

●総合体育館休館日
●ノーテレビデー・

ノーゲームデー

30 31

●総合体育館休館日

☆
毎
週
木
曜
日
は
「
ノ
ー
テ
レ
ビ
デ
ー
・
ノ
ー
ゲ
ー
ム
デ
ー
」
…
テ
レ
ビ
や
ゲ
ー
ム
か
ら
離
れ
、
生
み
出
さ
れ
た
時
間
を
学
習
や
読
書
、
家
族
団
ら
ん
な
ど
の
時
間
と
し
ま
し
ょ
う
。

★保育料は毎月納期限内に納めましょう！
　保育料の納期は毎月２５日です。
　（２５日が土・日・祝祭日の場合は、翌日になります。）

　清流球磨川の流れに沿って、水上村から球磨村まで、人吉球磨の観光
スポットが一目でわかる『球磨川水系散策絵図』が（２月１日から）発売
となりました！！
　■球磨川水系散策絵図
　■定価　１冊５００円（税込）
　■販売場所
　　クラフトパーク石野公園　くま川鉄道　くま川下り　くま川荘（３月〜）
　　サンロード明屋書店（錦店・免田店・多良木店）
　　人吉球磨広域行政組合事務局（アクアパーク）

【問合せ先】人吉球磨広域行政組合　事務局　☎２３−３０８０

球磨川水系散策絵図　販売開始
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相良村の人口と世帯
（１月末現在）

世帯数　１,６５７世帯（＋２）

　男　　２,２９５人　（　０）

　女　　２,５６８人　（＋４）

　計　　４,８６３人　（＋４）

（　）内は、先月末との差

　（寄付者） （区名）
尾　方　岩　美 （上四浦）
川　邊　久　喜 （永　江）
福　田　泰　江 （並木野）
岩　本　　　浩 （松　葉）
岩　﨑　盛　光 （朝　迫）
嶋　　　ミヨ子 （上川上）
東　　　秀　明 （新　村）
池　田　勝　子 （中　央）
松　浦　美　香 （人吉市）
井　福　敏　枝 （中　央）
恒　松　節　男 （松馬場）

香典返し（１月分）
相良村社会福祉協議会へ（敬称略）

わがやのいちばんでは、子ども
（赤ちゃん）の応募をお待ちして
います。誕生日の記念などに
いかがでしょうか？

【問合せ先】総務課
☎３５−０２１１

＊＊募集します＊＊

お母さん：「明るい笑顔あふれる
仲良し三姉妹でいてください。」

池
い け

田
だ

　陽
ひ な り

音 ちゃん
（中央区）

生年月日：平成25年２月14日

お父さん：国大 さん

お母さん：文美 さん

※外国人住民を含めた集計です。

五穀豊穣を願って 伝統行事を体験
　１月１４日（火）、暁保育園
で正月の伝統行事「しゅんな
めじょ」と「モグラ打ち」が
行われました。
　木の枝に色とりどりのもち
をさした飾りや園児たちが絵
付けをしたしゅんなめじょを
飾って五穀豊穣を願いまし
た。しゅんなめじょは一つ一
つ表情が違い、かわいらしい
しゅんなめじょが並びました。
　また、モグラ打ちにはサガ
ラッパも参加し、園児たちは
サガラッパと一緒に大きな声
で掛け声をかけながら、園庭
のモグラ打ちをしました。

今

回

の

表

紙

　節分の２月３日、南小学校の
５、６年生が長さ９ｍの恵方巻
きを作りました。完成した恵方
巻きは、みんなで恵方を向いて
丸かじりしました。

シンボル　 ●村花／フクジュソウ
●村木／茶 ●村鳥／セキレイ
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